

駐泰國代表處與臺灣全球品牌管理協會及臺灣財團法人工業研究院  
共同舉辦臺泰防疫合作線上研討會

駐泰國代表處新聞稿

2020年4月14日

全球各地新型冠狀肺炎（COVID-19）疫情持續升高，臺灣防疫努力及成果更受到國際各界的關注及肯定，為擴大臺泰兩國在防疫議題方面的交流及合作，駐泰國代表處與臺灣全球品牌管理協會及財團法人工業技術研究院於本（2020）年4月14日上午共同舉辦英文線上臺泰研討會，和與會的泰國醫衛官員、醫衛學者與專家、及醫療產業業者，分享臺灣政府及民間抗疫經驗，並說明臺灣如何整合運用科技優勢及產業動能，開發因應防疫所需的醫療器材及科技產品。

本次線上臺泰研討會邀獲臺灣全球品牌管理協會理事長陳春山教授擔任共同主持人。陳理事長長年致力推動臺灣的國家品牌策略，具有整合開創產業鏈結網絡、企業創新轉型等實務經驗。

論壇主持人駐泰國代表處童大使致詞時表示，新冠肺炎持續在全球各地持續升高，全球確診人數迄今已超過200萬人，死亡人數更超過11萬9000人，全球超過一半以上的國家採取了鎖國封城政策，並有數億人因疫情流離失所。臺灣因採取及時、迅速且公開透明的防疫政策及嚴格的管制措施，並善用醫療公衛及科技資源的優勢，多管齊下，使得目前染疫人數仍控制在400人以下，多數案例來自境外移入。因臺灣採取嚴密的檢測及追蹤檢疫，而防堵了疫情的擴散，相較全球疫情嚴峻情勢，臺灣是少數所受疫情衝擊較輕微的國家。

童大使指出，臺灣因中國政治阻擾長期被世界衛生組織（WHO）排除在外，因此，當疫情爆發之時，臺灣完全無法獲得WHO的幫助，

然而，新冠肺炎的擴散不分政治疆界，所有的國家及全球衛生機構都應相互合作，而臺灣也持續致力成為全球抗疫團隊的一員，共同對抗數百年以來最頑強的疫情。

童大使強調，臺灣在抗疫上的成果，說明臺灣有能力、也樂於協助國際社會共同防疫，而且正在協助國際社會，不僅可援贈醫療物資如醫療用口罩，也盼分享臺灣公衛體系的運作經驗，及在防疫科技方面合作，包含傳統及創新的人工智慧科技。

童大使表示，在泰國約有 5,000 間臺商企業，約有 15 萬臺僑，泰國的疫情不僅衝擊泰國人民，同時也對在泰國的臺灣鄉親及僑胞造成生命及財產的威脅。臺泰一家親、猶如親兄弟，臺灣非常樂意與泰國分享臺灣的成功抗疫經驗，並盼建立臺泰共同抗疫的合作夥伴關係。

本次論壇主講的工業技術研究院生醫與醫材研究所所長林啟萬教授於會中說明臺灣如何將醫療創新能力應用於防疫工作，突顯臺灣防疫整體的作戰及整合能力。臺灣防疫政策的成功取決與幾項重大措施：第一、迅速組成國家口罩隊，在 3 月下旬已建置高達 92 條的自動生產線，預計可達成每日生產 1,500 萬個口罩的產能；第二、快速整合全國快速檢測的能量，盤整政府及民間機構具備新冠肺炎檢驗的設備、人力等相關資源；第三、盤整及調度緊急呼吸器等醫療器材；第四是各醫療院所運用簡易保護性醫療儀器，以利初步處理所接收的新冠肺炎病患。

林所長指出，工研院目前正致力透過傳統及創新科技的多元結合及運用，協助臺灣提升整體的防疫能力及技術設備，包括：結合人工智慧、物聯網、校正影像技術等完成紅外線感測的影像顯現系統，提供更為準確的人體辨識及感熱敏銳度；運用傳統醫藥發展防疫的清潔及消毒用品，如洗手劑、消毒液等；研發分子快速篩檢試劑，以運用

在邊境檢測之用，以及開發快速判讀儀器。工研院將盤點可提供泰國參考運用的醫材及技術，以促進臺泰兩國的防疫交流與合作。

為配合政府醫療新南向政策，駐泰國代表處早在 2018 年 3 月起即設立「臺泰醫衛交流服務平臺」，以 LINE 帳號「TaiwanMED」窗口協助連結參與該平臺的合作夥伴醫學院、醫衛機構及產業。該平臺以中泰語服務，歡迎泰國朋友透過這個帳號與駐泰代表處聯繫，持續推動臺泰醫衛交流與合作，並落實今天線上研討會的相關諮詢與合作契機。

以下為線上論壇網路連結，歡迎點閱收看：

<https://reurl.cc/518WE7>